
 
 

     
  

 
TISKOVÁ ZPRÁVA 

Mimoň, 22. dubna 2026 

Ekocentra z Českolipska představí své programy na konferenci pro pedagogy PRVOK 

Ekocentrum Národního geoparku Ralsko, Ekocentrum Brniště a Dům dětí a mládeže Smetanka v 

Novém Boru připravují společnou vzdělávací akci pro pedagogy s názvem PRVOK. Konference se 

uskuteční ve čtvrtek 14. května 2026 v prostorách DDM Smetanka v Novém Boru. 

Účastníci se seznámí s pestrou nabídkou environmentálních vzdělávacích programů, které regionální 

ekocentra nabízejí školám. Součástí programu bude nejen krátké představení jednotlivých organizací 

a blok věnovaný aktuálním změnám v Rámcovém vzdělávacím programu a badatelské výuce, ale 

především prakticky zaměřené workshopy. 

Během nich si pedagogové vyzkoušejí konkrétní aktivity, experimenty, simulační hry či práci s 

pomůckami a pracovními listy. Nebude chybět ani prostor pro diskusi s lektory, kteří programy 

realizují přímo ve školách. 

Konference proběhne v čase od 9:00 do 15:00. Je určena pedagogům 1. i 2. stupně základních škol i 

dalším zájemcům o environmentální vzdělávání. 

Motto konference vychází ze slov Jana Amose Komenského: 

„Lidé mají se učiti, pokud nejvíce možno, ne nabývati rozumu z knih, nýbrž z nebe, země, dubů a 

buků, tj. znáti a zkoumati věci samy, a ne pouze cizí pozorování a doklady o věcech.“ (1657) 

Tento odkaz je blízký všem pořadatelům. Badatelsky orientovaná výuka vede děti k aktivnímu 

poznávání světa a rozvíjí jejich schopnost porozumět souvislostem v přírodě i krajině. Ekocentra v 

regionu proto dlouhodobě podporují pedagogy v tom, aby mohli tento přístup efektivně uplatňovat 

ve své výuce. 

Akci finančně podpořil Liberecký kraj a LAG Podralsko. V úvodu konference vystoupí čestný host, 

radní Libereckého kraje pro oblast životního prostředí a zemědělství Ing. Jiří Klápště. 

 

Pořadatelé 

Ekocentrum Národního geoparku Ralsko 

Ekocentrum zahájilo svou činnost v listopadu 2025 a navazuje na dlouhodobé vzdělávací aktivity 

Geoparku Ralsko, který realizuje ekologicko-výchovné programy již od roku 2014. Zaměřuje se na 

porozumění přírodě v širších souvislostech – propojuje geologii, reliéf, vodu, půdu, biotopy i vliv 

lidské činnosti. Programy jsou určeny pro všechny stupně škol a probíhají ve školách i v terénu. 

 

Více informací: www.visitralsko.com/ekocentrum/ 

 

http://www.visitralsko.com/ekocentrum/


 
 

     
  

Kontakt pro média: 

Mgr. Lenka Mrázová 

ředitelka Geoparku Ralsko, o.p.s. 

lenka.mrazova@geoparkralsko.cz 

 

Ekocentrum Brniště 

Ekocentrum Brniště se věnuje enviromentálnímu vzdělávání žáků mateřských a základních škol a 

dlouhodobé práci s dětmi (ekokroužek, ekotábory). Posláním Ekocentra Brniště je propojovat děti i 

dospělé s přírodou, učit je přírodě rozumět a chránit ji pro budoucnost. Podporuje v dětech lásku k 

místu, kde žijí, a ukazuje, že i malé každodenní krůčky každého z nás přispívají k lepšímu místu pro 

život. Cílem je, aby péče o půdu, krajinu a venkovské tradice zůstaly pro další generace smysluplnými 

hodnotami, které stojí za to opatrovat. Ekocentrum zahájilo svou činnost v roce 2014. V letech 2014 

až 2025 působilo pod značkou Podralského nadačního fondu, od roku 2026 má vlastní právní 

subjektivitu.  

Více informací: www.ekocentrumbrniste.cz 

 

Dům dětí a mládeže Smetanka, Nový Bor 
 
DDM Smetanka je školskou příspěvkovou organizací města Nový Bor. Nabízí řadu volnočasových 
aktivity pro děti i dospělé, pořádá různorodě zaměřené zájmové kroužky, tábory, sportovní turnaje a 
akce pro veřejnost, organizuje vzdělávací i výtvarné kurzy. Součástí vzdělávání DDM Smetanka je i 
oblast enviromentálního vzdělávání, výchovy a osvěty. Prostřednictvím EVVO programů podporuje a 
rozvíjí zodpovědnější chování jednotlivců i společnosti vůči přírodě a krajině. 
 
Více informací www.smetankanovybor.cz 
 
Kontakt pro média: 
Mgr. Olga Koutná 
ředitelka DDM Smetanka 
koutna@smetankanovybor.cz 
 

 
 
 
 

http://www.ekocentrumbrniste.cz/
http://www.smetankanovybor.cz/
mailto:koutna@smetankanovybor.cz

